

中華台北高球手曾雅妮13日在黃金海岸皇家松林度假村舉行的澳洲女子名人賽末輪打出68桿，總成績264桿低於標準桿24桿，以4桿的明顯優勢奪得冠軍，登上世界第一寶座，這也是首位榮登高爾夫世界排名第一的華人球員。「我知道有機會升上世界首位，只是沒想到這麼快。」年僅22歲的妮妮賽後表示。

曾雅妮職業生涯

- 2004年決賽輪打敗魏聖美贏得美國公共林克斯業餘女子錦標賽冠軍。
- 2005年，打敗普雷塞爾(Morgan Pressel)，贏得南北業餘女子錦標賽冠軍。
- 2006年，在多哈亞運會上獲得團體銅牌。
- 2007年元月轉職業，隨即贏得亞巡賽之印度女子公開賽。年底參加LPGA資格學校考試，拿到第六名，獲得2008年LPGA巡迴賽資格。
- 2008年，在四個洞的驟死賽中擊敗約絲(Maria Hjorth)贏得LPGA錦標賽冠軍，成為歷史上第一個贏得高爾夫大滿貫賽的華人。年終再擊敗韓國選手崔羅蓮贏得LPGA年度最佳新人獎。
- 2009年，贏得LPGA科寧精英賽，生涯獎金突破200萬美元，成為LPGA史上最快突破200萬美元的選手。
- 2010年，贏得兩場大滿貫賽：納貝斯克錦標賽和英國女子公開賽，21歲時大滿貫賽頭銜便達到了3個。當年還贏得NWV阿肯色錦標賽，最終奪取LPGA年度最佳球手獎。
- 2011年，連續在澳洲贏得兩場歐巡賽，世界排名首次達到第一位，成為第一個登上世界第一寶座的華人。



■聚精會神、觀測球路。
法新社

澳洲女子名人賽奪冠

據騰訊體育報道，曾雅妮上周在墨爾本聯邦高爾夫俱樂部舉行的澳洲女子公開賽奪得冠軍。本周，曾雅妮勢頭依然強勁，以3桿的領先優勢進入最後一輪比賽，並將領先保持到最後實現兩連冠。澳洲球員坎貝爾末輪打出64桿，美國球員劉易絲打出69桿，總成績268桿並列亞軍。

前世界第一的韓國名將申智愛上周在澳洲女子公開賽獲得並列第二，而本周她因沒有參加比賽，只能將世界第一寶座讓給最近勢頭迅猛的曾雅妮。

在澳洲女子名人賽七次奪冠的澳洲本土球星韋伯末輪打出67桿，總成績落後曾雅妮達8桿。

曾於賽前在Facebook號召大家穿上粉紅色衣服為自己加油的曾雅妮，果然

發揮威力。最後一輪比賽成績榜上的桿數都相對比較低，很多球員都捉到一些小鳥。曾雅妮連日的比賽一直都保持著成績榜的領先位置，只是在長334米的第7洞因無謂失誤打出了一個柏忌，將與劉易絲和坎貝爾的領先優勢縮小到了2桿。但之後的比賽，曾雅妮在標準桿5桿的第9洞捉到小鳥後，又在長501米的12洞五桿洞再次捉鳥，最終毫無懸念地將冠軍收入囊中，與韋伯保持的262桿的賽事奪冠桿數紀錄僅差2桿。

號召粉紅衣服示支持

她賽後接受訪問時說：「我知道自己遲早會拿下世界第一，但是沒想到來得這麼快。」妮妮的母親和親友團當天也來到現場加油，但當晚的慶功之後，14日一早，她們即啟程到泰國比賽。

澳洲女子名人賽與澳洲女子公開賽都隸屬於歐洲女子巡迴賽，而新賽季的LPGA巡迴賽將在下周拉開戰幕，揭幕戰將是2月17日至20日在泰國舉行的本田LPGA泰國賽，總獎金145萬美元。

■陳曉莉

曾雅妮

登世界第

1



劉翔抵卡爾斯魯厄迎戰奧利華

香港文匯報（記者 陳曉莉）結束了在德國杜塞爾多夫的行程，當地時間12日上午，劉翔一行馬不停蹄地奔赴下一個比賽地卡爾斯魯厄，並在抵埗後立即趕赴比賽場地進行賽前的適應訓練。

據隨行的田管中心副主任馮樹勇在微博中透露，抵達目的地後，劉翔還獨享組委會專門安排奧迪A8接送的待遇，同時馮樹勇還介紹說，劉翔的幾位德國鐵桿粉絲已經等候了3年，如今終於盼到偶像的到來。

據《新民晚報》報道，三年多前，劉翔曾參加過卡爾斯魯厄的比賽，當時獲得冠軍。馮樹勇回憶道：「去年我帶李金哲、紀偉等來這裡比賽時，有幾個劉翔的德國鐵桿粉絲就反覆問，劉翔明年是否會來，他們說自他2007年在這裡獲勝後，每年都等他來，但總

是失望，而在劉翔昨天下午抵達酒店時，他們已經在那裡等待了。」四年後重見偶像，他們喜出望外，爭先恐後地拿出準備好的照片或紀念冊要求簽名。這情景甚至引發馮樹勇感歎，「他們是真正的粉絲」。

卡爾斯魯厄是劉翔的福地，2007年劉翔曾經在卡爾斯魯厄創下7秒42的個人室內賽最好成績，成功贏下羅伯斯。此次重回福地，劉翔的主要競爭對手是美國名將奧利華，後者剛剛創造了7秒37的本賽季最好成績。

卡爾斯魯厄站男子60米欄決賽香港時間14日1時03分開戰。奧利華目前狀態正佳，2月5日在斯圖加特室內賽創造了7秒37的好成績，劉翔要想在不佔優勢的60米欄中戰勝對手可能性很小。

韓國飛翼趙源熙加盟恒大



■前韓國國腳趙源熙（中）加盟廣州恒大。

新華社

據新華社13日電 在重金引進鋒線「尖刀」巴西球員克萊奧後，廣州恒大足球俱樂部在援引方面又有新動作。在13日召開的新聞發佈會上，廣州恒大宣佈韓國前國腳、曾效力於英超韋根隊的趙源熙正式加盟。

廣州恒大隊主教練李章洙說，趙源熙這種中後場的「多能手」正是恒大隊需要的球員，他的加盟將加強隊伍的後場實力。

趙源熙出生於1983年，以速度快、體能充沛、奔跑能力強、助攻能力突出著稱，可以勝任邊後衛、後腰等不同的中後場位置。趙源熙自2008年起效力於韓國K聯賽的強隊水原三星，並和水原三星一起奪得聯賽和盃賽的雙冠王。2009年他自由轉會至英超的韋根隊，隨後他再次被水原三星租借回韓國，在2010年再次幫助水原三星獲得韓國盃賽冠軍。

據廣州恒大俱樂部董事長劉永灼介紹，趙源熙是從韋根隊以自由球員身份轉會恒大的。恒大引進趙源熙是經過長期的跟蹤和考察之後的決定，儘管此次轉會比較順利，但也遭到了包括日本、韓國和中超多家俱樂部的競爭。

■劉翔轉戰卡爾斯魯厄室內賽。
路透社

鮑春來歡迎強援逐鹿羽超



■鮑春來為湖南出戰羽超，輕鬆取勝。
資料圖片

據新華社12日電 羽壇中國名將鮑春來12日晚代表湖南湘財證券隊在武漢出戰2011年中國羽毛球俱樂部超級聯賽首輪比賽時，表示歡迎李宗偉、陶菲克等外援加入今年的羽超聯賽。他說：「這增加了聯賽的競爭性，我歡迎！」

2011年羽超聯賽12日晚開戰。本賽季有8支隊伍、共117名羽毛球運動員參加角逐，與上賽季相比，今年聯賽最大的變化就是有了大牌外援。馬來西亞的李宗偉、印尼的陶菲克等世界名將會紛紛亮相。

對於將高水準外援引入中羽聯賽，鮑春來說：「這對整個聯賽的水準提高很有好處，比賽將更有競爭性，歡迎他們加盟中國羽毛球超級聯賽，也希望自己在聯賽中發揮出最高水準。」

當晚的鄂湘之戰中，鮑春來以21：16和21：11輕鬆戰勝湖北隊對手文凱，不出意外地拿下單打勝利。惟湖南隊在最後一場男子雙打，柴彪／張穩不敵代表湖北出戰的印尼外援亨德拉／基多，以總比分2：3敗北。

2011年的羽超聯賽共有8支隊伍參加，比賽14輪，各隊將打7個主場7個客場。

中華拾錦

鄭潔孫勝男泰國賽居亞

總獎金為22萬美元的WTA國際巡迴賽泰國芭堤雅公開賽13日進入正賽最後一日爭奪。在女雙決賽中，中國金花組合鄭潔／孫勝男通過搶10以6：3、3：6和5：10參遭賽會頭號種子、意大利組合埃拉尼／文奇逆轉，遺憾無緣冠軍。鄭潔今年因為手腕的傷勢錯過了澳網的比賽，本次泰國賽是她在新賽季參加的首站比賽，單打比賽中她在首輪輸給了烏茲別克斯坦猛將阿曼穆拉多娃。

■陳曉莉

卡塔爾賽 國乒鎖定3冠

新華社多哈12日電 2011年國際乒聯職業巡迴賽卡塔爾站比賽12日進行正賽第二天的比賽。經過兩輪的角逐，中國隊提前鎖定男、女雙打冠軍和女單冠軍。在男單方面，張繼科將在準決賽中與德國金童波爾爭奪決賽入場券，另外一場半決賽在許昕和馬龍之間進行。為期5天的國際乒聯職業巡迴賽卡塔爾站比賽總獎金額為30萬美元，共設男女單打和雙打四個項目的比賽。

足協初定2011賽季賽程

隨着新賽季的來臨，中國足協初步敲定2011賽季中超、中甲和足協盃等各項賽事的時間安排。值得關注的是，新賽季足協重新啟動足協盃，預備隊聯賽也將與聯賽同步。根據安排，中超聯賽將於4月1或2日正式打響，至6月中旬，結束第一階段、前13輪的比賽。第二階段為7月10日至8月26日，第三階段為9月10日至11月2日，屆時賽季全部比賽將結束。此外，足協重新啟動足協盃，第一輪將於5月4日完成首演。

■陳曉莉